

Ο Τ/κύριος Ηγέτης Ραούφ Ντενκτάς συνεχίζει την αδιάλλακτη θέση του Ανυποχώρητος στο εδαφικό

«Η τουρκική εφημερίδα «Τζιουμχουριέτ» αναφέρει πρόσφατα σε δημοσίευσμά της ότι το κατοχικό καθεστώς ετοιμάζει καταστάσεις με τις οποίες υποστηρίζει, ότι το 37% του κυπριακού εδάφους «ανήκει» δήθεν στο ψευδοκράτος σαν ιδιοκτησία των Τ/κυπρίων».

Οι πληροφορίες που δημοσιεύει η «Τζιουμχουριέτ» είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες, καθότι το ψευδοκράτος έχει διαβιβάσει «αρχεία» στην Τουρκία για να στηρίξουν τις θέσεις του πως δε θα γίνουν υποχωρήσεις στο εδαφικό στις επικείμενες απ' ευθείας συνομιλίες.

«Παράλληλα ενδεικτικές είναι και οι δηλώσεις αξιωματούχων του τουρκικού Υπουργείου Εξωτερικών μετά από συνάντηση με το Β.Γ.Γ. του ΟΗΕ σερ Κίραν Πρεντεργκαστ. Ο Ινάλ Μπατού, σε δηλώσεις του, κινούμενος στο ίδιο μήκος κύματος με το Ντενκτάς αναφέρθηκε στις εγγυήσεις και τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτές και κάλεσε τα Ηνωμένα Έθνη να βρουν βάση για τις συνομιλίες».

Πόσο απατώνται οι αξιωματούχοι του ψευδοκράτους και διαστρεβλώνουν αναμφισβήτητα ιστορικά γεγονότα στην προσπάθειά τους ν' αποδείξουν ότι τα κατειλημμένα σήμερα εδάφη πως ανήκουν στους Τ/κυπρίους. Ουδέν τούτου αναληθέστερον.

Πρέπει να γνωρίζουν πολύ καλά ο Ντενκτάς και οι ομοϊδεάτες του πως η ισχυρά τότε Τουρκία εισέβαλε στην Κύπρο το 1571 και κατέσχε όλη την κτημοσύνη της Κύπρου και άφησε μόνο ασή-

μαντα και άγονα εδάφη στην κατοχή των Ελλήνων της Κύπρου σκόπιμα για να μη μπορούν να επιβιώσουν και να είναι δουλοπάροικοι στα πλούσια εδάφη των αφεντάδων τους Αγάδων.

Παρ' όλη όμως την ένδεια και φτώχεια που βρέθηκαν οι πρόγονοί μας κατώρθωσαν με την εργατικότητα και εφευρετικότητα, στοιχεία που χαρακτηρίζουν το δαιμόνιο ελληνικό στοιχείο με την κατάρρευση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας μετά την Ελληνική Επανάσταση, κατώρθωσαν να εξαγοράσουν από τους Τούρκους Αγάδες όλη την ακίνητη περιουσία που τους άρπαξαν βίαια οι Τούρκοι.

Αναφέρω σαν παράδειγμα όλες τις περιουσίες στην Κυθρέα μύλοι, νερά, περβόλια, λιοχώρια, λεμονόδενδρα, χωράφια, περβολοχώραφα, ξωχώραφα, όλα περιήλθαν στην κυριότητα των Τούρκων. Απόδειξη τούτου είναι η ονομασία τέτοιων κτημάτων με τούρκικα ονόματα. Χωράφια: Σαλίχα, Καρά Μουσταφάς, Χατζη Αμήτ Αγάς (παρεφθαρμένη ονομασία) Χατζημήτας, Κατάγιας Τζαμή και άλλα. Νερά: Νομή Εμήρ, Ττοπιψιού, Τσιφλικώτικο, Τταϊνι και άλλα. Μύλοι: Καραμεμέτης, Μαρρής, Κορώνας και άλλα.

Υπήρχαν ακόμη και κατάλοιπα που βρίσκονταν ακόμη με κληρονομικά δικαιώματα Τούρκων και εξαγοράστηκαν επί των ημερών μας όπως ο μύλος Μαρρής αγοράστηκε από το Γεώργιο Χ' Νικόλα (Γιώρκος της Χατζηνούς) για £1200 στη δεκαετία του 1920.

Προς πληροφορία των ηγετών του

ψευδοκράτους Ντενκτάς όλες οι περιουσίες της Κυθρέας εξαγοράσθηκαν και ούτε πατιά γης δεν έμεινε στην κατοχή των Τούρκων. Στην Κυθρέα από τα βάθη των αιώνων κατοικούσε ένας αμιγής ελληνικός πληθυσμός που διατηρήθηκε μέχρι την εισβολή του Αττίλα στην Κύπρο τον Ιούλη του 1974.

Εξαίρεση αποτελούσε μόνο ένας Τούρκος ο Αχμέτ με τη σύζυγο του Φατμά, καλλικός στο επάγγελμα. Υπήρξε εποχή που η Κυθρέα είχε 100 κάρρα που τα έσυραν άλογα εξαιτίας της μεταποίησης του σιταριού σε άλευρο στους νερομύλους γι' αυτό το επάγγελμα του πεταλωτή ήταν περιζήτητο. Καλλικάδες για εξυπηρέτηση στην Κυθρέα έρχονταν και από το γειτονικό χωριό Επηχώ. Ο Αχμέτ με τη σύζυγο του κατοικούσε στην κεντρικότερη πλατεία της Κυθρέας το Σεράγιο. Η σύζυγος του πέθανε στην Κυθρέα ενώ ο Αχμέτ παρέμεινε μόνος στη διάρκεια του αγώνα της ΕΟΚΑ και μετέπειτα στη διάρκεια των διακοινοτικών ταραχών και μόνο ο θάνατος το χώρισε απ' αυτή.

Βλέπετε κύριοι Ντενκτάς και λοιποί αξιωματούχοι του ψευδοκράτους η ιστορία δια μέσου των αιώνων επαναλαμβάνεται. Όπως έκαναν οι πρόγονοι σας στην πρώτη κατάκτηση της Κύπρου το 1571 ήλθετε να κάμετε κι εσείς στη δεύτερη κατάκτηση το 1974. Εδιώξετε το γηγενή πληθυσμό και καταλάβατε τα σπίτια και τις περιουσίες του. Για 23 τώρα χρόνια νέμεσθε περιουσίες που δεν σας ανήκουν. Και όχι μόνο τούτο, αλλά προσπαθείτε με δόλιο τρόπο, με «αρχεία» και λοιπές ψευδολογίες ν' αποδείξετε πως είναι τουρκικές. Η πρόσφατη απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου στην προσφυγή της κ. Τιτίνας

Λοιζίδου θέτει την Τουρκία και εσάς ενόχους και θα είστε διαρκώς στο εδώλιο της ενοχής και της κατηγορίας. Καταστρέψατε και εσυλήσατε τη θρησκευτική και πολιτιστική μας κληρονομιά, μετατρέψατε τις εκκλησίες μας σε τζαμιά, φυγαδεύσατε εικόνες, ψηφιδωτά, ιερά σκεύη και άμφια ανεκτιμήτου αξίας στο εξωτερικό σε εξευτελιστικές τιμές.

Το μένος και η οργή σας στρέφεται ενάντια στα ελληνικά μας στοιχεία. Προσπαθείτε να ντύσετε με τα δικά σας τα τουρκικά. Αποκορύφωμα της προσπάθειας σας είναι η ανοικοδόμηση στην Κυθρέα κολοσσιαίου τεμένους χωρητικότητας 1500 ατόμων με πέντε θόλους και μιναρέ 27 μέτρων.

Το τέμενος τούτο σύμφωνα με εξακριβωμένες πληροφορίες κτίζεται δίπλα στην εκκλησία της Αγίας Μαρίας σε εκτεταμένη γη που είναι δική της περιουσία. Η εκκλησία συλήθηκε από τους αρχαιοκάπηλους τη ανοχή των οργάνων του ψευδοκράτους και εκταταλείφθηκε χωρίς θύρες και παράθυρα στο έλεος του χρόνου για να συνεχίσει το καταστροφικό του έργο και να μείνει το τεράστιο τέμενος προς «δόξα» του Ντενκτάς και της Άγκυρας.

Ό,τι και να κάμετε ουδέποτε θα μπορέσετε να κάμετε δικά σας. Κρατούμε έγκυρους τίτλους της αποικιοκρατίας και μ' αυτούς θα τα διεκδικήσουμε με κάθε νόμιμο μέσο. Είναι κληρονομιά των πατέρων μας και θα έρθουν και πάλι σε μας τους Έλληνες τους νόμιμους κληρονόμους.

Χριστόδουλος Πέτσας

Πρόεδρος Σωματείου

«Ελεύθερη Κυθρέα»